Вопросы группам поддержки:

1. Известно, что давление жидкости в трубе тем больше, чем меньше скорость течения. Почему же давление крови в капиллярных сосудах меньше, чем в артериях, ведь скорость протекания крови по капиллярам значительно меньше, чем по артериям? 
2. При обследовании больного врач часто постукивает по грудной клетке пациента или по собственному пальцу, прижатому к ней. Каким образом по характеру звуков врач может судить о состоянии внутренних органов больного? 

3. Фонендоскоп – инструмент для выслушивания звуковых явлений, происходящих во внутренних органах человека, состоит из звукоулавливающей камеры с целлулоидной мембраной и двух резиновых трубок с наконечниками для ушей. Изменится ли работа фонендоскопа, если резиновые трубки заменить сплошным резиновым шнуром?
4. Почему мембрану фонендоскопа следует прикладывать непосредственно к телу, а не к одежде человека?
5. В нормальном состоянии глаз человека установлен на бесконечность, то есть фокус всей системы падает на сетчатку. При более близком расположении предметов изображение должно было упасть позади сетчатки и стать неясным. Почему же мы отчетливо видим близкие предметы?
6. Можно ли считать, что предметы видны тем отчетливее, чем они ближе расположены к глазу?
7. В медицинский шприц могут быть вставлены иглы с разными размерами отверстий. Изменяется ли (и как) сила, действующая на выходящую из отверстия струю жидкости, если на поршень действует постоянная сила?
8. Перед измерением температуры термометр встряхивают. Почему при этом столбик ртути опускается?
9. Саша близорукий, а Маша – дальнозоркая. Маша получила на стене комнаты изображение окна при помощи своих очков. Саша попытался повторить этот опыт с помощью своих очков. Что у него получилось?
10. Как отличить очки для дальнозорких людей от очков для близоруких людей?
11. Почему ртутные лампы ультрафиолетового излучения делают не из обычного стекла, а из кварцевого?
12. В электронном луче телевизионной трубки электроны, достигнув экрана, быстро теряют скорость. Не может ли это привести к возникновению рентгеновского излучения? Не опасно ли в связи с этим смотреть телевизионные передачи?
13. Для чего врачи – рентгенологи при работе пользуются перчатками, фартуками и очками, в материалы которых введены соли свинца?
14. Почему при ультразвуковой дефектоскопии применяются колебания различной частоты, например, 0,8 и 2,5 МГц?

15. Почему для ультразвуковой обработки применяются колебания с частотой 20-30 кГц, а в дефектоскопии – с частотой 0,8 – 2,5 МГц?

16. Почему шумопеленгаторы широко применяются  в подводном флоте?

17. Можно ли с помощью звукоулавливателей определить местонахождение современного реактивного самолета?

18. Каковы пути проникновения загрязняющих веществ в организм?

19. Назовите химические вещества, загрязняющие атмосферу.

20. Какую роль в городе играют зеленые насаждения?
21. Почему нельзя сжигать мусор на свалке?

22. Какие условия необходимо соблюдать при размещении свалок? 
23. Почему нельзя пасти коров, собирать ягоды, грибы, содержать огород вдоль дороги? 
24. Какие живые организмы способны перерабатывать бытовые и промышленные отходы? 
25. Летчик – спортсмен сумел посадить самолет на крышу легкового автомобиля. При каком физическом условии это возможно?

26. Для чего сапожник, прибивая подметку, надевает ботинок на железную лапку?

27. Лодочник, стоя одной ногой на пристани, другую ногу ставит на лодку и отталкивается от пристани. В каком случае ему удобнее сесть в лодку, когда она пустая или когда в лодке сидят люди?

28. Всадник быстро скачет на лошади. Что будет с всадником, если лошадь споткнется?

29. Почему мел оставляет след на классной доске?

30. Объясните назначение наперстка, надеваемого при шитье иголкой.

31. Зависит ли давление колесного трактора на дорогу от давления внутри баллона колеса?

32. Почему железнодорожные шпалы кладут на сыпучий балласт (песок, гравий, щебень), а не прямо на твердую почву железнодорожного полотна?

33. Почему по правилам пожарной безопасности нельзя включать одновременно в сеть электроприборы с суммарной мощностью, превышающей расчетную для данной цепи? К чему это может привести?

34. Какие преобразования энергии имеют место при зарядке и разрядке аккумулятора?

35. Может ли в ременной передаче электризоваться только ремень, а шкив оставаться незаряженным? Почему? Считайте, что шкив не заземлен.

36. При помощи магнита не только обогащают железную руду, но и очищают семена культурных растений от сорняков. Как это делается?

37. Почему нельзя тушить горящий керосин, заливая его водой?

38. Почему у подъемных строительных кранов крюк, который переносит груз, закреплен не на конце троса, а на обойме подвижного блока?
39. С помощью понтонов поднимают затонувший корабль со дна моря. За счет какой энергии происходит этот подъем?

40. Механизаторы внимательно следят, чтобы солома не навивалась на валя зерноуборочных машин (комбайнов, жаток). Почему?

